

Палата представителей США одобрила законопроект о передаче займы или в аренду американского оружия

НЬЮ-Йорк, 9. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что палата представителей американского конгресса 260 голосами против 165 приняла законопроект о предоставлении займы или в аренду оружия.

ВАШИНГТОН, 9. (ТАСС). В палате представителей за законопроект о передаче займы или в аренду американского оружия голосовало 236 демократов и 24 республиканца, против 135 республиканцев, 25 демократов, 3 представителя прогрессивной, 1 фермерско-рабочей и 1 американской рабочей партии. Многие республиканцы и демократы, выступая против законопроекта, утверждали, что высказываются за оказание помощи Англии, но против предоставления президенту беспрепятственных полномочий.

Принятые поправки имеют целью удовлетворить оппозицию, но не видят значительного изменения в законопроекте. Одна поправка предусматривает, что президент не вправе передавать за границу уже готовые военные материалы или из изготовление которых в данное время ассигнованы средства более чем 1 миллион 300 тысяч долларов. Однако отвергнуто несколько предложений, имевших целью ограничить передачу за границу военных материалов, которые будут изготовлены в дальнейшем. Другая поправка требует, чтобы президент информировал конгресс каждые три месяца о нравственных делах на основе принятого закона. В

третьей поправке указывается, что закон не разрешает использование американских военных кораблей для конвоирования торговых судов, а также заход американских судов в военные зоны. Однако отвергнуто предложение, специально запрещающее использование американских военных кораблей для конвоирования торговых судов или заход американских судов в военные зоны. Четвертая поправка предусматривает автоматическое прекращение действия закона 30 июня 1943 года, разрешает президенту заключать соглашения на передачу военных материалов за границу, предусматривает продление полномочий президента и выполнение таких соглашений до 1946 года.

123 против 38 отвергнуто предложение, запрещающее президенту передачу за границу военных материалов на сумму более 7 миллиардов долларов. 147 против 70 отвергнуто предложение исключить из законопроекта статью о предоставлении судам воюющих стран права захода в американские порты на ремонт. Отвергнуто предложение, запрещающее президенту послать американских войск за пределы Западного полушария или за пределы Филиппин без согласия конгресса.

Общие прения продолжались всего неделю. Противники законопроекта обвиняли андеров палаты представителей в применении правил, ограничивающих их во время прений.



Первый день конькобежных соревнований. На снимках: в овале слева — участники соревнований на дистанции, в середине — старт и в овале справа — парад юных конькобежцев Архангельска на катке стадиона «Динамо». Фото К. Коробицына.

СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ КОНЬКОБЕЖЦЕВ

Празднично украшен стадион «Динамо». Сюда в полдень 9 февраля сотни трудящихся города пришли посмотреть конькобежные соревнования юных спортсменов Архангельска.

Праздник начался парадом участников соревнований. Стройные, жизнерадостные юноши и девушки оббегают по беговой дорожке и выстраиваются против трибуны. Участников парада приветствует председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта т. Дерягина. Мощное физкультурное гура в честь лучшего друга физкультурников и советской молодежи великого Сталина разносится далеко за пределами стадиона. Чемпион города и рекордмен страны Лена Голованов поднимает флаг.

Около 200 юных спортсменов вышли на ледяную дорожку. Начинаясь забег на 500 метров для всех возрастных групп.

Бег начался девушки. Воспитанница детской спортивной школы города Бацуринская пробегает патиотку в 55,2 секунды. Она же показала лучшие результаты в беге на 1.500 метров.

На трибунах большое напряжение. На судейской будке по радио передают, что в беге на 500 метров бегущий рекордмен страны на эту дистанцию Лена Голованов («Водника») и Поляков (спортшкола города). Оба участника молниеносно срываются со старта и устремляются вперед. Юному рекордмену не повезло. На первом повороте он надает и терять дорогие секунды. Голованов быстро поднимается, по выйдя на прямую дорожку, вырывается вперед. На трибунах волнение. Поляков уходит вперед. Но вырывается Голованов не только догоняет своего партнера, но и финиширует первым. Выиграла на 500 метров у Полякова юная спартаксец Бова Канджков. Он пробежал дистанцию за 49,3 секунды. Показала успешную юная динамовка Роза Мухина: она установила для девочек новый областной рекорд — в беге на 500 метров — 53,5 секунды. Юный рекордмен страны Лена Голованов установил новый областной рекорд на 1.500 метров. Он пробежал это расстояние за 2 минуты 33,7 секунды.

Соревнования продолжались два дня. В. Викторов.

Розыгрыш кубка СССР по хоккею

Победа команды «Водника»

9 февраля, 16 лучших мужских хоккейных команд страны выступили в борьбе за право обладания кубком СССР по хоккею. В числе участников — команды мастеров Москвы, Ленинграда, Киева и других городов.

Хоккеисты архангельского спортивного общества «Водник» в этот день провели матч на кубок в Киеве с местной командой мастеров «Динамо». Матч прошел в интересной, напряженной борьбе. Архангельские хоккеисты сумели успешно реализовать свое преимущество и выиграли этот ответственный матч со счетом 3:1.

Как известно, игра на кубок СССР по хоккею проводится по олимпийской системе (проигравшая команда выбывает). Таким образом участвовать в одной четвертой финала осталось восемь мужских команд.

Хоккеисты «Водника» встретятся 16 февраля в Архангельске с лучшей командой Ленинграда. В этот же день женская команда «Водника» проведет матч на кубок СССР с хоккеистами ленинградского «Динамо».

В ОБЛАСТНОМ МУЗЕЕ

Свыше шестидесяти тысяч ценнейших экспонатов в прошлом году обогатили краеведческий музей. Кроме того, тысячи трудящихся обслужены музеем передвижками, лекциями, докладами и консультациями. Музей является одним из крупнейших центров политико-образовательной работы. Он располагает ценнейшими экспонатами, отображающими историю и социалистическое строительство нашей области. Значительное количество экспонатов было передано вновь.

Некоторых успехов добился музей в 1940 году в области научно-исследовательской работы. Были организованы две экспедиции, которые собрали богатый материал по археологии и истории.

Если раньше практиковались так называемые «экзотические» экскурсии, то сейчас проводятся по отдельным темам. Это значительно повысило их качество. Музей перестроил экспозицию в соответствии с «Кратким курсом истории ВКП(б)», а также разработал ряд новых тем. Наиболее тесную связь он имеет со школами. Если раньше школьники видели только на экскурсиях, то сейчас пользуются материалами музея, какглядными пособиями. Организован ряд школьных выставок, созданы выставки работ детей и краеведов.

Однако зачастую музей не поспевает в ногу с жизнью и не находится на уровне современных задач. Так, например, в отделе социалистического строительства нет полных современных материалов, отображающих лесное, сельское хозяйство и местную промышленность. Многие экспонаты устарели и требуют замены.

В нашей области насчитывается музеев. Совершенно ясно, что они нуждаются в научно-методической помощи. Постоянная связь с ними, обмен опытом, оказание практической помощи — проявление обязанности областного музея.

Одной из слабых сторон музея является то, что плохо организована работа краеведов. Не создан краеведческий актив. Совершенно недостаточно привлекается в работу музея специалистов — учителя, студенты, а они могли бы оказать большую помощь в накоплении вещественных материалов, в улучшении экспозиционной постановке научно-исследовательской работы.

Коллектив вступил в соревнование Вологодским музеем.

И. В. БЯКО, Научный сотрудник областного музея.

В ПАРТКАБИНЕТЕ ГОРКОМА ВКП(б)

(Пр. П. Виноградова, 76).

Лекция на тему: «Британская империя во второй империалистической войне». 13 февраля переносится на март.

13 февраля, в 8 часов вечера, состоится инструктивный доклад «80-летие Рабоче-Крестьянской Красной Армии». Докладчик — батальонный комиссар И. И. Вазов.

Вход по билетам. Билеты получить в райкоме ВКП(б).

Ответственный редактор И. В. СИМОН.

Дневник бывшего посла США в Германии Додда

НЬЮ-Йорк, 3. (ТАСС). Недавно в ряде газет и журналов были опубликованы выдержки из выходящей в ближайшее время в свет книги «Дневник посла Додда». Автор, умерший в прошлом году, был историком, с 1933 по 1938 год занимал пост посла США в Германии.

В своем дневнике Додд откровенно излагает свои впечатления о событиях, имевших место за период его пребывания на дипломатическом посту в Берлине. Он рассказывает захватившую американскую деятельность в США, в том числе Буллита. Додд указывает, что его особенно удивляли и поражали заявления и действия Буллита, который в ноябре 1935 года прибыл в Берлин из Москвы. Додд пишет, что замечания Буллита о России были противоположны той позиции, которую он занимал в прошлом году. Буллит, по свидетельству Додда, «поднимал острый вопрос неограниченно агрессивно против Советского Союза как на востоке, так и на западе». Додд пишет, что он был поражен такими заявлениями ответственного дипломата. Додд спрашивает, почему такой посол был назначен в Москву?

Об антисоветской деятельности Буллита Додд телеграфно сообщил государственному департаменту США. 12 февраля 1938 года Буллит на пути в Москву снова посетил Берлин, где вновь резко высказывался против сотрудничества с СССР. В частности против франко-советских переговоров и добивался союза между Францией и Германией. Казалось весьма необычным, замечает Додд, что американский посол в России срывает русско-французские переговоры.

В своем дневнике Додд приводит факты, воскрывающие некоторые из видных деятелей США и Англии, спонсировавшие германо-советское сотрудничество. Додд сообщает, что в мае 1935 года он получил от лорда Литтона (впоследствии посла Англии в США) письмо, в котором последний ясно указывал, что он является сторонником того, чтобы коалиция демократических стран повернула германские устремления в восточном направлении. Тот факт, что это могло привести к войне между Россией и Германией, не беспокоил серьезно Литтона. Он считал, что это было бы хорошим разрешением тех трудностей, перед которыми стоит Германия.

Разрыв дипломатических отношений между Англией и Румынией

ЛОНДОН, 10. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Лондоне официально подтверждается, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. Сегодня английские посланники вручили румыскому правительству ноту и потребовали свои паспорта.

Начальные канцелярии пары Груев и другие члены царской свиты, председатель народного собрания Логфетов, депутаты и члены диспартии, представители болгаро-советских обществ Болгарии, представители науки, искусства, литературы и другие. Фильм произвел большое впечатление.

Генерал Бергнцони взят в плен

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что командиром итальянского корпуса, попавшим в плен в Бенгази, оказался генерал Бергнцони. Он командовал гарнизоном Берли, откуда накануне ее падения бежал вместе с двумя дивизионными генералами.

Всего по области с 2 по 10 февраля на старт вышло 13.900 человек, из них 11.100 уложились в нормы ГТО. Попрямую впереди всех идет комсомольская организация Котласа. Самые 100 команд, принявшие участие в кроссе, уложились в нормы. Не отстают Вельск и Мезень.

Война в Европе и Африке

Операции английских войск в Северной Африке развиваются к югу от Бенгази. Передовые отряды английских войск, говорится в английской сводке, заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-Атена в 175 милях к югу от Бенгази, достигнув таким образом, поперек между крупным железнодорожным пунктом Солуком и Алжелейей. В настоящее время, сообщает агентство Рейтер, военные операции развиваются на этом участке фронта. Итальянская авиация, говорится в итальянской сводке, бомбардировала колонну мотомеханизированных войск англичан у оазисов Курфа.

9 и 10 февраля продолжались военные действия в Эритрее. Абиссиния и в итальянском Сомали. В сводке итальянского командования от 9 февраля сообщалось, что англичане возобновили свои атаки в секторе Керены. Согласно коммюнике штаба английской ближневосточной армии, итальянцы перебросили подкрепления войскам, удерживающим позицию в районе Керены. Южнее Керены английские войска преследовали отступающие от Арреса итальянские части.

В Абиссинии продвижение английских войск в направлении Гондар замедлилось из-за большого количества миа, установленных итальянцами на пути продвижения английских войск. На южном участке абиссинского фронта английские части захватили Форт Эль-Обек, расположенный в 25 километрах к северо-западу от Горан (в 35 километрах от границы Абиссинии с Кенией).

В сводке итальянского командования за 10 февраля отмечается активность итальянской и английской авиации. Итальянская авиация бомбардировала английские войска, грузы и артиллерию в районе Керены. Английская авиация, помимо действий в районе Керены, совершила налеты на Дангиза, к югу от оазиса Тан и Деоси (Абиссиния).

В Албании за последние два дня

развернулись активные военные действия на центральном секторе фронта. По сообщению греческой газеты «Пройа», итальянцы провозгласили здесь новое контраступление, которое было отбито с большим для них потерями. В секторе Телелене греческие войска продвинулись несколько вперед. Отмечается активность авиации. В сводке итальянского командования говорится, что 9 февраля итальянская авиация бомбардировала греческие позиции и коммуникации, а также военно-морские базы на побережье Коринфского залива, военные объекты Салоник. Соединения английских самолетов, утверждает агентство Ассошиэтед Пресс, бомбардируют Валону, куда продолжают прибывать итальянские подкрепления. 9 февраля, сообщает агентство Рейтер, соединения тяжелых и легких кораблей английского флота бомбардировали большую итальянскую военно-морскую базу в Генуе. В итальянской сводке указывается, что в результате бомбардировки убито 72 человека, совершил также налеты на Ливорно и окрестности Пизы.

Германские бомбардировщики, передвигаясь в сводке германского командования от 9 февраля, атаковали караван английских судов, находившийся, примерно, в 500 километрах западнее Португалии, и потопили несколько пароходов. В ночь на 10 февраля действия германских бомбардировщиков были направлены против важных в военном отношении объектов в Лондоне и Юго-Восточной Англии. Агентство Рейтер сообщает, что английские самолеты береговой обороны атаковали караван грузовых судов противника, шедший под охраной эсминца у южного побережья Норвегии. Небольшое соединение английских бомбардировщиков в ночь на 9 февраля совершил налет на промышленные объекты в Мангейме. 8 февраля одиночные английские самолеты подтвердили бомбардировку объектов в Роттердаме в Фландрии.

ВОСЕМЬ ДНЕЙ ВСЕСОЮЗНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО ЛЫЖНОГО КРОССА

Прошло восемь дней с начала Всесоюзного комсомольского лыжного кросса имени 23-й годовщины Красной Армии. По исполненным данным, поступившим вчера к ветеру из районов области, 9 февраля участвовало 1.260 команд или 5.900 человек, в нормы комплекса «Готов к труду и обороне» уложились 1.160 команд.

Хорошо прошел восьмой день кросса в Вельском районе. Позавчера на старт вышла 41 команда. Из 202 участников в нормы уложились 136 человек. В Солычегорске, соревновалось 23 команды или 115 человек. Все они уложились в нормы. Значительно лучше, чем в предыдущие дни, прошел кросс в Плесецком районе.

Кроме того, во всех районах области было немало лыжников, проходивших тренировочные занятия и сдававших нормы ГТО. В Плесецком районе помимо кросса на лыжи вышло около 200 человек, а Пинега — 90 человек. Большое количество лыжников можно было видеть на льдах и других загородных местах Архангельска.

Всего по области с 2 по 10 февраля на старт вышло 13.900 человек, из них 11.100 уложились в нормы ГТО. Попрямую впереди всех идет комсомольская организация Котласа. Самые 100 команд, принявшие участие в кроссе, уложились в нормы. Не отстают Вельск и Мезень.

Восемь дней Всесоюзного комсомольского лыжного кросса

Хуже всех дело обстоит в Архангельске. Городская комсомольская организация и ее руководители все еще раскаиваются. Деловая практическая работа подменяется шумихой. В горкоме и райкоме комсомола очень много говорят о развитии лыжного спорта, но толку от этих разговоров не так уж много. Систематически не обеспечивается выполнение заявок по выходу команд на старт. Так, например, в Октябрьском районе на 9 февраля было заявлено 96 команд, а вышло 63, в Ломоносовском из 80 вышло 55. Такое же положение и в других районах города. 9 февраля в Архангельске на старт вышло 267 команд, из них 164 команды уложились в нормы. Количество участвовавших в кроссе со 2 по 10 февраля составляет только лишь 13 процентов к составу всей городской комсомольской организации. Партийные и комсомольские организации Архангельска обязаны немедленно исправить положение и обеспечить массовость в кроссе.

Одной из причин малочисленности участников кросса является то, что комсомольские организации обычно ориентируют команды и несоюзную молодежь выходить на старт по воскресным дням. ЦК ВЛКСМ осудил такую практику. Всем комсомольским организациям предложено обеспечить участие в кроссе каждого комсомольца и комсомолки.

ЛЫЖНЫЙ ПОХОД

Тринадцать преподавателей и студентов Архангельского педагогического института совершили лыжный поход Архангельск — Холмогоры — Архангельск.

Пройдено около 160 километров.

Поход дал много. Я прежде считал занятие лыжным спортом скучным делом. Две лыжные вылазки и участие в походе — это весь мой опыт! После похода я окончательно убедился, что лыжи прекрасный вид спорта.

Поход — хорошее начинание. Мы будем стараться, чтобы лыжный спорт стал самым любимым и распространенным среди студенчества, преподавателей и служащих нашего института.

А. Соколов, участник похода.

Тринадцать преподавателей и студентов Архангельского педагогического института совершили лыжный поход Архангельск — Холмогоры — Архангельск.

Пройдено около 160 километров.

Поход дал много. Я прежде считал занятие лыжным спортом скучным делом. Две лыжные вылазки и участие в походе — это весь мой опыт! После похода я окончательно убедился, что лыжи прекрасный вид спорта.

Поход — хорошее начинание. Мы будем стараться, чтобы лыжный спорт стал самым любимым и распространенным среди студенчества, преподавателей и служащих нашего института.

А. Соколов, участник похода.

ТЕАТР В КОТЛАСЕ

Пять лет назад открыл свой первый сезон Котласский театр. Начавшая творческая жизнь молодого коллектива актеров. Коллектив с каждым годом рос и креп.

Театральный сезон прошлого года являлся самым ответственным и сложным за все время существования театра. Перестройка работы потребовала от театра целеустремленных и высококачественных спектаклей. Зритель стал ходить в театр только на спектакли, отвечающие его высоким требованиям. Правильный выбор репертура, отвечающий идейно-политическим и высокохудожественным требованиям, стал во главу угла. Борьба за качество явилась одной из важнейших задач.

В 1940 году Котласский зритель увидел произведения М. Горького «Последний» и «Борь Бульчег», комедии советских драматургов Масс и Куличенко «Салы цветут». К XIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции театр поставил патристический спектакль «Фельдмаршал Суворов». За короткий срок пьеса прошла с успехом около 20 раз. В минувшем году поставлено 13 пьес, обслужено свыше 45 тысяч зрителей. Учитывая огромную важность обслуживания школьного театра 22 по плану. В районе театр показал 96 спектаклей. Труппа выезжала в полном составе, со всеми декорациями и костюмами. Театр побывал в Опаринском, Лальском, Сольвычегодском районах, Верхней Тойме, Красноборске, Березинке и т. д.

Работу людей театра. За последнее время отличился рядом хороших спектаклей режиссер Варьян, работающий в театре третий год. Пользуются любовью зрителя ведущие артисты театра Е. А. Сарженская, И. Н. Климов,

М. Ф. Зубек, А. Г. Шумова, А. И. Суханова, И. Н. Горский. Из молодежи особо выделяются А. И. Харитонов и П. Д. Иванчик. Заслужившим вниманием пользуются молодые артисты — выпускники Архангельского театрального училища М. А. Иванов, И. Н. Алевко, М. Д. Ноброва и др.

В лице Б. В. Швелера театр приобрел интересного художника. Растут и технические кадры театра.

В 1941 году театр взял на себя большие творческие обязательства. В январе поставлен спектакль «Мой сын» Гергеля и Литовского. Эта постановка режиссера Варьян имеет успех. Очередной постановкой является замечательное произведение украинского драматурга Ивана Франко «Украденное счастье». Затем театр покажет пьесу «Как закалялась сталь» по роману Островского. Роль Павла Корчагина поручена молодому артисту Быкову.

Дальнейшие постановки театра — «Дети Ванюшина» Найденкова, «Гроза» Островского, «Партизаны» Крайны, «1812 год» В. Соловьева, «Зыковы» М. Горького, «Ревизор» Гоголя и «Много шума из ничего» Шекспира.

Коллектив театра отдаст все свои силы созданию полноценных спектаклей, но местные организации уделяют театру очень мало внимания.

В театре — теснота: две лучших комнаты занимает библиотека. Исполком горсовета до сих пор не выполняет решения горкома ВКП(б) о переводе городской библиотеки в другое помещение. Мало внимания уделяется созданию хороших жилищных условий работникам театра.

Марк ТОЛЧИНСКИЙ, директор и художественный руководитель Котласского театра.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ на экраны кинотеатров и клубов Архангельской области ВЫПУСКАЕТСЯ НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Сценарий — Г. ГРЕБНЕРА (по рассказу Р. Золотовского «Капитан Лазе») Режиссер — В. ЖУРАВЛЕВ. Художник — Ю. ШВЕЦ. Оператор — Ю. ФОГЕЛЬМАН. Композитор — В. М. РАДЦЕВ.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ:

Капитан Чистяков — заслуженный артист республики — И. АННЕНКОВ. Капитан Грузев — В. ГРОМОВ. Федор Чистяков — С. СТОЛЯРОВ. Фильм ... — П. СБОЛЕВСКИЙ.

Производство киностудии «СОЮЗДЕТФИЛЬМ» Выпуск Архангельской киностудии «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

Управление строительства в г. Молотовске ТРЕБУЮТСЯ: ИНЖЕНЕР — КЕРАМИК, ТЕХНИКИ — СТРОИТЕЛИ — имеющие производственный стаж строителей. ДВА СПЕЦИАЛИСТА — по нерудным. КОЧЕГАРЫ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ — не ниже 5 разряда. Обращаться: ул. Карла Маркса, 57. Архангельская контора строительства.

В ТЕАТРАХ БОЛЬШОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР 11 февраля — вечером «БЕЗ ВИН ВИНОВАТЫЕ» 12 февраля — вечером «ПРОВИНЦИАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ» ТЕАТР ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ 11 и 12 февраля «ИЛЬЯ МУРОМЕЦ» Готовится к постановке «Недоросль» СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «Эдасон» «Арс» «Революция» «ИСТРЕБИТЕЛИ» «БЕСПРИДАННИЦА» «ПОСЛЕДНИЙ МАСКАРАД»